

На пути к сотрудничеству

И все предпосылки к этому уже есть. В свой пришедший визит в Могилевскую область – месяц назад – Чрезвычайный и Полномочный Посол встретился с председателем Могилевского облисполкома Петром Рудником по поводу будущего сотрудничества могилевского региона и Чешской Республики. В сфере двусторонних интересов – строительство в Бобруйске свинокомплекса (по примеру борисовского – участие в его открытии господин Экерт примет во второй половине июня) и логистического центра (чешские специалисты были задействованы в подобных проектах в Козловичах и под Минском).

«В целом, мы хотим, чтобы основным направлением сотрудничества Республики Беларусь и Чешской Республики стала, помимо туристического, модернизация белорусской экономики, – заметил Милан Экерт. – Ведь 72% от общего оборота Чехии и Беларуси составляет инвестиционный импорт: технологии, машины. В рамках этого направления вписывается и мое посещение в пятницу бумажной фабрики в Шклове».

Болея за свой город, Владимир Цумарев предложил гостю инвестировать средства в могилевские предприятия. «Могилев – промышленный центр, – напомнил он. – У нас

работают 67 предприятий, крупнейшее из них – ОАО «Могилевхимволокно» – остро нуждается в модернизации. Хочу также подчеркнуть, что реализация инвестиционных проектов в Могилеве предполагает множество льгот со стороны властей, особенно, если иностранные предприятия действуют на территории СЭЗ «Могилев». И мы готовы работать по всем направлениям. Правда, на сегодняшний день менее заинтересованы в строительстве новых торговых центров, ведь по подсчетам специалистов по этому показателю мы уже вплотную приблизились к европейскому». Также Владимир Михайлович предложил гостю

поучаствовать в праздновании Дня города и в экономическом форуме «Приднепровье», который пройдет в Могилеве 26-27 июня, чтобы лично ознакомиться с инвестиционными проектами, которые предлагает Могилев.

Еще одним направлением сотрудничества, которое обсудили Владимир Цумарев и Милан Экерт, стало образование. Вспомнив свои студенческие годы, руководитель города рассказал, как в рамках образовательной программы месяц практиковался на предприятии в Праге, а чешские студенты работали на могилевской «Строммашине». «К сожалению, со временем эти образовательные контакты разорвались, однако в наших силах их возродить, ведь студенты – это послы мира!» – призвал он и нашел поддержку у господина посла, который в свою очередь напомнил, что в четверг встречается со студентами Могилевского

государственного университета продовольствия на конференции, посвященной вопросам этнического, языкового и культурного разнообразия в современном обществе.

Чрезвычайный и Полномочный Посол Чешской Республики в Беларуси полностью согласен, что необходимо укреплять дружбу между нашими государствами. В связи с этим готовится проект, чтобы два чешских города стали городами-партнерами Могилева и Бобруйска. «Также я получил приглашение и очень хочу принять участие в празднике «Александрья збірае сяброў», чтобы подчеркнуть, что наши страны дружественны и вывести их на новый уровень сотрудничества, – сообщил господин посол. – Ведь именно это я пообещал вашему Президенту Александру Лукашенко, вручая ему верительную грамоту».

Екатерина ЛЬДОВА